春节期间,无论是穿梭在铁轨上的列车,还是深藏于林 的派出所,抑或是繁华都市的街头巷尾,都有一群人在 默默坚守岗位,用他们的行动诠释着责任与担当。从列车上 年夜饭的温馨相聚,到森林深处民警的默默守护,再到新警 们的首次春节值班,以及公交司机在大年夜的坚持,每一个 故事都散发着浓浓的温情与感动。他们用实际行动为人们 的春节旅途增添了别样的色彩,传递着家的温暖和节日的喜 悦。让我们一同走进这些春节里的温暖瞬间,感受那份别样

### 最难忘的美味 除夕夜,"八大碗"搬到了列车上

1月28日13时许, K128次列车 缓缓驶离长春站。工作人员为除夕 的年夜饭忙碌了起来。餐车挂上了 大红灯笼,车窗上也贴满了喜庆的窗 花,浓浓的过年氛围让原本单调的车 厢充满了年味。

K128次列车是长春客运段长大 线旅游列车,全程共走行2400公里, 运行31个多小时,途经六省一市。从 东北到华北再到西北, 这耥列车连接 了不同地区的经济和文化。热气腾 腾的饺子无疑是东北过年的标配,但 是为了让更多旅客感受到家乡的味 道,充满特色的"八大碗"也被端上了 列车年夜饭的餐桌。

"八大碗"是西北地区的传统美 食,更是人们逢年过节难以忘怀的佳 肴名片,常在重要的节日时准备,体 现家族团聚和睦共处的氛围。"八"字 寓意着发财、兴旺和圆满。祝福所有 旅客在新一年里财源滚滚,事业兴 隆,这也是对生活富足和事业成功的

开席啦! 一桌桌丰盛的年夜饭 被端上餐桌,陕西八大碗,作为年夜 饭的重头戏,一上桌就吸引了所有人 的目光。条子肉、黄焖鸡、粉蒸肉、四 喜丸子、带把肘子、梅菜扣肉、小酥肉 和八宝甜饭,每一道都是陕西传统美 食的精华,热气腾腾,香气扑鼻,让人 垂涎欲滴

"真的太惊喜了,真是没想到,爸

爸妈妈再也不用担心我们过年吃不 好了!"4名来东北旅游的大学生,在 回家的列车上度过了一个充满家乡 味的除夕夜。

"我上车前还因为没及时赶回家 过年有点失落,但列车工作人员给我 们准备了丰盛的年夜饭,真是打心底 里觉得暖。我们一家人在列车上过 年的经历,终身难忘!"在长春工作的 景女士带着家人,难掩喜悦之情。

除了八大碗,K128次列车还为 旅客们准备了6道过年"硬菜",象征 着年年有余的清蒸鲈鱼、味道鲜美的 水煮大虾、色泽红亮诱人的中华美食 红烧肉……不仅满足了旅客对年夜 饭的向往,更承载了家的味道、节日 的喜庆和团聚的温馨。

列车长任宇说:"为了让旅客们 在列车上度过一个愉快的春节,我们 提前一个月就开始筹备这顿年夜饭 了。从食材的采购、菜品的设计,到 餐车的布置,每一个环节都凝聚着全 体工作人员的心血。希望通过这顿 年夜饭,让旅客们感受到家的温暖, 即使在旅途中,也能过一个欢乐祥和

在这趟列车上,年夜饭不仅是一 顿饭,更是一种情感的传递。它连接 着五湖四海的旅客,让大家在春节的 旅途中感受到家的温暖

李鹏博 城市晚报全媒体记者



"八大碗"上列车 长春客运段供图

# 春节里的温暖坚守与温情传递



旅客吃上年夜饭 长春客运段供图

#### 最美的风景 林海深处,以实际行动诠释忠诚

春节,当人们沉浸在与家人团聚的 欢乐之中,有这样一群人,他们却默默坚 守在岗位上,守护着森林的安宁。他们. 就是省公安厅森林公安局汪清森林公安 分局沙金沟派出所的民警们。

1月29日,农历大年初一,天还未完 全亮,沙金沟派出所的民警们就早早地 起床了,简单洗漱后,他们换上熟悉的警 服,整理好装备,准备迎接新一天的工

8点30分,民警们的第一项任务是 前往野生动物捕食点进行投喂。春节期 间,汪清林区骤降大雪,山林里的动物寻 食困难,为了确保野生动物能够顺利度 过寒冬,民警们在固定的捕食点投放食 物。民警们带着准备好的食物,驱车前 往位于山林深处的捕食点。一路上,蜿 蜒的山路崎岖难行,两旁是茂密的树林,

偶尔能看到一些小动物的身影在林间一 闪而过。到达捕食点后,民警们小心翼 翼地将食物放置在合适的位置。 这些食 物都是经过精心挑选和准备的,既能满 足野生动物的营养需求,又不会对它们 的生存习性造成不良影响。 完成投喂任务后,民警们马不停蹄

地开始了巡山踏查工作。他们沿着蜿 蜒的山间小道前行,每走一段路,都会 停下来仔细观察周围的情况。山林里 的空气格外清新,但寒冷的气温却让人 忍不住打寒颤。民警们的脸颊被冻得 通红,但脚步却没有丝毫停歇。一路 上,民警们还向遇到的村民发放野生动 物保护宣传单。村民们对他们的工作 十分认可,纷纷表示会积极配合,共同

12点30分,简单吃过随身携带的

干粮后,民警们稍作休息,便又投入到 了下午的工作中。下午的主要任务是 巡逻保护珍贵树木, 汪清林区内生长 着许多珍稀的树木品种,其中重中之重 是一株距今3000余年的一级保护古树 赤柏松,这是沙金沟派出所民警每日例 行巡查的"宝贝"。民警们仔细检查古 树的生长状况,查看是否有病虫害发 生,以及是否有人为破坏的迹象。

结束了一天的工作后,天色已经渐 渐暗了下来。整个林区一片寂静。沙金 沟派出所的民警们依然坚守在岗位上, 随时准备应对可能出现的突发情况。春 节期间,他们虽然没有和家人长时间团 聚,但却以实际行动诠释了"林海深处写 忠诚青山脚下护安宁"的铮铮誓言,成

城市晚报全媒体记者 吕闯



民警在动物捕食点进行投喂 森林公安供图

## 最温情的巡逻



自觉地想回家和家人团圆,但他知

第一次接触新的工作,第一次 面对新的挑战,第一次不能回家过 年,2025年春节,作为警营"新生 代"的他们加入长春市公安局宽城 区分局大家庭,他们也有着自己深 刻的感触……

"报告所长,今年除夕夜的巡逻 我申请参加!"王建华是长春市公 安局宽城区分局南广场派出所的 一名民警,对于从警不久的他来 说,第一个新年春节是一份责任, 也是一份守护。派出所辖区包含 黑水路远东商圈,又邻近光复路批 发市场,人流密集。于是他自发在 商圈参与巡逻,走访周边商户,普 及消防知识。

"老板,过道一定不能堆放杂 物,遇到困难要记得第一时间拨打 110""大爷,您过马路慢点,小心车, 东西多我帮您搭把手"……对于王 建华来说,回不去家的春节是为了 让更多人能够享受春节,看着大街 上熙熙攘攘的人群,心里也难免不

民警王建华在进行巡逻 宽城公安供图 道穿上警服就是一种责任,意味着 坚守,回不去的是小家,守护的却是

新春佳节,整个城市洋溢着节 日的氛围。作为长春市公安局宽城 区分局北京大街派出所一名基层新 警,张益铭坚守岁末的最后一班岗, 守护这个新春的欢乐祥和。

随着辖区内超市商场人流量 激增,每天的巡逻防控和反诈宣传 成了张益铭必不可少的工作,为了 消除辖区内消防隐患,他跟随社区 民警加大对"九小场所"消防检 查。"工作中,每一次帮助群众找到 丢失物品后收获的那一张张真诚 笑脸,每一回调解矛盾纠纷得到的 认可与内心的欣喜,都让我感受到 了这份坚守的意义。万家灯火,不 仅点亮和谐安宁,也点亮了我的从 警之路,赋予它这个新年非凡的意

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 最温暖的坚守 除夕末班车.他将祝福送给乘客



除夕夜坚守岗位 公交供图

1月28日,除夕夜,年味的喜庆 氛围令人幸福陶醉。"乘客们过年 好;小心慢上,注意湿滑!"吉林省劳 动模范、长春公交集团西昌汽车公 司119路五星级驾驶员刘真宝默默 坚守在岗位上,驾驶着公交末班车, 用真诚陪伴、贴心服务和诚挚告白, 将新春的祝福送给回家过年的乘

除夕夜, 虽然寒风凛冽, 路面难 行,可每当乘客上车时说:"师傅,过 年好,您辛苦了。"刘真宝心里就暖 暖的,感觉很值得,也很舒心。

"为了让乘客能顺利平安与家

人团聚过年,作为劳模,理应在特殊 的日子里坚守在公交运营岗位 上"。刘真宝的话语中展现出自信 与担当、坚守与温情。据了解,刘真 宝在全国劳动模范聂永军的感染带 动下,已连续多年成为除夕夜坚守 岗位的平凡劳动者,倾情开好公交 末班车,增添了别样的"年味"。

蛇年大年初一,刘真宝马不停 蹄,仍然迎风战雪、心系乘客,踏着 晨曦驾驶着公交车,开启奔波忙碌 一段难忘的新春之路、祥和之路

城市晚报全媒体记者 吕闯